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ACTA No.0004-2021 

 
En el cantón Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09H00 horas del día viernes 
29 de enero del año dos mil veinte, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa 
convocatoria realizada por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, 
con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para 
tratar el siguiente orden del día: 
  

1. Constatación de quórum 
2. Instalación de la sesión 
3. Aprobación del orden del día 
4. Aprobación de acta anterior (02-03) 
5. Conocimiento de Resolución Administrativa Nro. 0004 -AL-GADMP-2021 
TRASPASO DE CRÉDITO 
6. Conocimiento, Análisis y Resolución sobre solicitud de exención del 50% 
por tercera edad del pago por concepto de canon arrendatario del mercado 
municipal solicitado por los Sres. MARÍA EDELMIRA SARAGURO HERAS 
Y JUAN SALVADOR MERCHÁN SARAGURO, EFRAÍN ELEUTERIO 
CABRERA OCHOA, LUIS GUILLERMO MOROCHO ACERO, BENIGNO 
ALCIVIADEZ MERCHÁN ORELLANA, ZOILA DORILA JIMBO MOLINA 
7. Informe de los Sres. Concejales. 
8. Informe del Sr. Alcalde 
9. Clausura. 
 

DESARROLLO: 
 
PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Por disposición del Sr. Alcalde, 
por secretaría se procede a constatar el quórum: 
Lic. Jorge Berrezueta- Presente 
Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 
Ab. Edison Chávez - Presente 
Ing. Germán Córdova - Presente 
Agr. Eddy Redrován - Presente 
 
Secretaría certifica que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a 
esta sesión. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde.-  Sres. 
Concejales buenos días, un gusto saludarles,  damos por instalada esta sesión. 
TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día.- Sr. Alcalde.- Sres. Concejales 
está a consideración el orden del día, no sé si tienen algo al respecto. Secretaria.- 
por disposición del Sr. Alcalde se consulta a los miembros del Concejo  y de 
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manera unánime aprueban el orden del día. CUARTO PUNTO: Aprobación de 
acta anterior (02-03).- Sr. Alcalde.- Sres. Concejales empezaríamos por el acta 
Nro. 02 de pronto si hay alguna observación, por favor hacer la respectiva 
pronunciación. Ab. Edison Chávez.- Sr. Alcalde, compañeros Concejales, Sra. 
Secretaria, buenos días, con referencia al acta Nro. 02, elevo a moción para que 
se apruebe, no tengo ninguna observación. Apoya esta moción el Lic. Jorge 
Berrezueta. Consultados a los miembros del Concejo, de manera unánime 
aprueban el acta Nro. 02. Sr. Alcalde.-  siguiente acta Sres. Concejales es la Nro. 
03, no sé si hay alguna observación al respecto. Lic. Jorge Berrezueta.- Gracias 
Alcalde, solamente correcciones de carácter tipográfico por lo que elevo a moción 
para que se apruebe el acta Nro. 03. Apoya esta moción el Ab. Edison Chávez. 
Los miembros del Concejo se pronuncian que de manera unánime se aprueba el 
acta Nro. 03. QUINTO PUNTO: Conocimiento de Resolución Administrativa 
Nro. 0004 -AL-GADMP-2021 TRASPASO DE CRÉDITO.- Sr. Alcalde.- Sres. 
Concejales mientras revisan el documento, solicito me permitan encargar la 
conducción de la sesión al compañero Vicealcalde, ya que en este momento estoy 
en una reunión por zoom con el Director de la Agencia Nacional de Tránsito 
respecto al transporte en Pucará, Sr. Vicealcalde por favor para que dirija la sesión 
un momento. Secretaria.- siendo las nueve horas con veintitrés minutos aceptando 
el encargo de la sesión, asume la misma el Sr. Vicealcalde, Agr. Eddy Redrován.   
Sr. Alcalde (E).- compañeros Concejales, el Alcalde se va ausentar un momento 
por temas de otra reunión que está llevándose a cabo, en el punto que estamos 
tratando del traspaso de crédito, tienen la documentación en sus manos, sírvanse 
pronunciarse.  Ab. Edison Chávez.- Sr. Vicealcalde, compañeros Concejales, una 
sugerencia en cuanto al punto en mención, que en los considerandos de la 
resolución conste para que va destinado el traspaso de crédito, como sugerencia 
al Sr. Alcalde para también tener conocimiento, desde ese punto de vista como es 
conocimiento, elevo a moción para que se apruebe el conocimiento de esta 
resolución con el traspaso de crédito presentado. Sr. Alcalde (E).- yo apoyo la 
moción del compañero Chávez y que la observación que hace sea para esta y 
también las próximas resoluciones, tal vez otra observación o payan la moción. 
Ing. Germán Córdova.- está bien la sugerencia y de acuerdo al conocimiento de la 
resolución. ¿Tal vez de forma unánime la aprobación? Secretaria.- el I. Concejo de 
manera unánime RESUELVE: Aprobar el Conocimiento de Resolución 
Administrativa Nro. 0004 -AL-GADMP-2021 TRASPASO DE CRÉDITO con la 
sugerencia presentada de que en los considerandos de la resolución conste para 
que va destinado el traspaso de crédito. Secretaria.- siendo las nueve horas con 
cincuenta y dos minutos, se reintegra a la conducción de la sesión el Sr. Alcalde, 
Luis Yánez Cedillo. Sr. Alcalde.- muchas gracias Sr. Vicealcalde por su 
colaboración. SEXTO PUNTO: Conocimiento, Análisis y Resolución sobre 
solicitud de exención del 50% por tercera edad del pago por concepto de 
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canon arrendatario del mercado municipal solicitado por los Sres. MARÍA 
EDELMIRA SARAGURO HERAS Y JUAN SALVADOR MERCHÁN SARAGURO, 
EFRAÍN ELEUTERIO CABRERA OCHOA, LUIS GUILLERMO MOROCHO 
ACERO, BENIGNO ALCIVIADEZ MERCHÁN ORELLANA, ZOILA DORILA 
JIMBO MOLINA.- Sr. Alcalde.-  Sres. Concejales tienen ustedes conocimiento de 
la documentación que ha sido enviada, no sé si tienen alguna intervención al 
respecto, abrimos el espacio para tratar este punto del orden del día. Ab. Edison 
Chávez.- en referencia al punto Nro. 6 y observando los informes presentados por 
el área técnica por parte del psicólogo, elevo a moción para que se considere en 
los informes técnicos, en vista de que en todas las consideraciones para los Sres. 
que se menciona, se sugiere que se proceda con la exención del 50% del canon 
arrendatario del mercado municipal por la tercera edad, de mi parte, elevo a 
moción la aprobación en base del informe presentado por el área técnica. Ing. 
Germán Córdova.- gracias Sr. Alcalde, compañeros Concejales, quiero hacer 
partícipe y hacerles conocer una particularidad de una petición que hicieron 
algunos compañeros del mercado, indistintamente de la exoneración o no, es el 
tema de la Sra. Zoila Jimbo, que ella utiliza dos puestos en el mercado, tanto el 
puesto que faena normalmente como los demás faenadores y en la cabina, al 
parecer ella paga por un solo puesto, entonces si quisiera que eso se considere o 
si se está considerando los dos puestos y se rebaja el 50% también habría que 
conversar con el comisario de algunas cuestiones, de problemas con la Sra. Que 
se vienen dando, no sé si se enteraron, el Dr. ya ha tenido un inconveniente, yo 
también, días atrás, un domingo que fui a ver como se hacen los trabajos, 
entonces si quisiera que se converse con la Sra. de una manera  más adecuada y 
de pronto no haya estos inconvenientes, eso quería sugerir con respecto a los 
puestos para ver cómo se queda, con esta consideración apoyo a la moción. Agr. 
Eddy Redrován.- compañeros, desconocía el tema de que la Sra. ocupa dos 
puestos en el mercado, tocaría ver cómo está dentro de la ordenanza, creo que 
aquí solicitan la exoneración por el tema de la tercera edad y no creo que habría 
variación si es uno o dos puestos porque netamente se refiere al tema de la 
tercera edad. Lic. Jorge Berrezueta.- mociona suspender el punto del orden del 
día para aclarar un poco más la situación, Dios mediante, en la próxima sesión lo 
trataríamos. Sr. Alcalde.-  el compañero Jorge Berrezueta mociona suspender este 
punto del orden del día para ahondar un poco más con la información para tratar 
este tema. Secretaria.- el Ab. Edison Chávez declina su moción y de manera 
unánime el I. Concejo RESUELVE. Suspender  el Conocimiento, Análisis y 
Resolución sobre solicitud de exención del 50% por tercera edad del pago por 
concepto de canon arrendatario del mercado municipal solicitado por los Sres. 
MARÍA EDELMIRA SARAGURO HERAS Y JUAN SALVADOR MERCHÁN 
SARAGURO, EFRAÍN ELEUTERIO CABRERA OCHOA, LUIS GUILLERMO 
MOROCHO ACERO, BENIGNO ALCIVIADEZ MERCHÁN ORELLANA, ZOILA 
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DORILA JIMBO MOLINA y retomarlo en la próxima sesión. SÉPTIMO PUNTO: 
Informe de los Sres. Concejales.- los miembros del Concejo acuerdan presentar 
sus informes por escrito. Intervención del Ing. Germán Córdova.- algunas 
consideraciones Sr. Alcalde y compañeros que los ciudadanos lo han hecho, que 
se pueda considerar a través de Ud. Sr. Alcalde como máxima autoridad, que 
sugiera al CNE para el día de las votaciones el tema del número de cédula que 
están haciendo par hasta el mediodía e impar en la tarde, mirando la realidad en 
nuestro cantón  es complicado aplicar eso, más va haber una saturación de gente 
y en vez de haber un ordenamiento va a ser peor, conociendo que aquí la gente 
madruga, la gente de las comunidades llega hasta las doce del día y se van, no 
pueden esperar hasta la tarde, incluso por el tema de transporte, por lo que se le 
pedía Sr. alcalde que haya una coordinación efectiva más bien con el 
distanciamiento, la gente sufrague y luego se retire. Agr. Eddy Redrován.- los 
informes de labores se van hacer llegar por escrito, más bien solo solventar unas 
preguntas y unas sugerencias Sr. Alcalde, quería preguntar, parece que hay 
comprada luminaria para la cancha de Zhalo, creo que optando por la led, creo 
que es la tendencia para ahorrar luz, me dijeron que estaba previsto colocarse, yo 
mismo podría colaborar para colocar las lámparas, en otro tema Sr. Alcalde 
quisiera saber cómo está el tema de la maquinaria, no sé qué está pasando con el 
muchacho que está manejando, la gente pregunta, del Guillo, no me gusta ser 
mezquino más bien la gente pregunta, le veo que a él le gusta ese tema, 
aconsejar que saque los documentos para que sea parte nuestra. Sr. Alcalde.- 
más bien le comento, en eso está. Agr. Eddy Redrován.- de repente también por el 
tema de los seguros, no vaya haber algún problema, a veces la gente no sé si 
habrá hecho él algún mal, pero me dicen, oiga porqué maneja él, entonces más 
bien para preguntarle si ya está y de una vez para poder responder si ya tiene la 
licencia y todas esas cuestiones y lo de la cancha para ver si se coloca las 
lámparas.  Sr. Alcalde.- tenga paciencia, creo que el lunes o martes le doy las 
lámparas porque hoy y mañana están trabajando fausto y otros compañeros más 
en el tema de luminarias mismo de las canchas que se hizo.  SÉPTIMO PUNTO: 
Informe del Sr. Alcalde.- Sr. Alcalde.- Sres. Concejales, informarles, como 
ustedes ven,  estos días están bastante lluviosos, estábamos trabajando en la vía 
San Marcos, hay una cierta incomodidad de la gente, el material que estábamos 
trayendo de La Dolorosa es bueno, ya no se ha lavado, está estable, el Sr. 
concejal dijo el otro día si podemos sacar de abajo, me fui hacer una inspección y 
está difícil, ni camionetas no salen, hay gente de Sta. Cruz que también está 
pidiendo arreglo de la vía, que les respondan que vamos hacer un solo trabajo, 
esa vía también, el día de hoy les dije que no tocaran las calles de aquí con la 
motoniveladora, como ustedes ven está lloviendo y se va hacer lodo, los volquetes 
están trabajando en la vía a La Macarena  porque había material para tender, en 
Chiguán se hizo un breve trabajo porque está lodo, allá está lloviendo duro, en 
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estas zonas el tema es el mal clima, pero estamos trabajando arriba mismo, el 
tractor  se arregla el día lunes para empezar el día miércoles con usted, así es que 
le pido de favor que nos ayude en ese sentido, también se movió el material para 
San Antonio, la gente está preocupada pero ya mandamos unos viajes con Don 
Juan Márquez y el volquete no sale en esa parte, hay que esperar que haga buen 
tiempo para poder intervenir en esa vía, les informo porque la gente les ha de 
llamar, una vez que salgamos de las vías de arriba, vamos a bajar por la vía de 
San Antonio a Cochapamba, estamos con material movido en Quínoas, vamos a 
intervenir en esas vías también y luego las vías de acá, ayer se terminó el techo 
de la cancha de Río Blanco, se empezó a poner adoquín en el parque de 
Gramalote, se piensa comprar las concreteras porque está dando un problema 
porque el material se mezcla con tierra, además estamos alquilando y nos sale 
más caro, hoy tuvimos dos reuniones, la una es justamente con el representante 
del CNE del tema que usted mencionaba, está coordinando con Karina ese tema, 
vamos a tener sesión del COE Cantonal el lunes, la otra reunión fue con la ANT en 
el tema del transporte, he dispuesto a juan Francisco que arme una propuesta 
para hacer una exposición aquí en Concejo, ya que estamos trabajando para 
regular los espacios públicos en el centro y todos ustedes puedan dar sus ideas y 
vean las áreas donde van a ser permitidas, las paradas para el transporte público, 
está haciendo todo este trabajo para hacerles llegar a ustedes, se iba a tener una 
reunión por el tema de la marca de pucará, pero por este tema que nos tocó de la 
COVID  se suspendió, a las once hay una sesión virtual y otra a las cuatro de la 
tarde. Sobre el tema de la COVID, algunas personas que resultaron positivos 
están trabajando de manera virtual mediante teletrabajo, también otros 
compañeros que por los casos de tercera edad y grupos vulnerables, se está 
haciendo el control respectivo, el día domingo voy a utilizar el vehículo del 
municipio, voy a la sesión solemne de Guachapala, si quieren acompañar, se ha 
colocado el alumbrado en la cancha de Jarquín, hoy están colocando en la cancha 
de Dagnia, se mandó materiales a la comunidad de Guanduyaco, se va a construir 
el baño, se acuerdan la telemaratón que se hizo, se donó unos ladrillos y unas 
tejas, mandamos allá para hacer el baño, el ing. Byron está ahí trabajando, en la 
medida de lo posible se tiene previsto hacer la colocación de la primera piedra del 
graderío para hacer la cancha de San Rafael, Byron está hoy haciendo unas 
adecuaciones, están cordialmente invitados, ya les voy hacer llegar la invitación 
formalmente, en caso de haber algún cambio les avisamos, eso Sres. Concejales, 
cualquier cosa les estaré haciendo conocer a tiempo y por escrito. OCTAVO 
PUNTO: Clausura.- Siendo las quince horas con cuatro minutos, habiéndose 
agotado todos los puntos a tratarse en este orden del día, el Sr. Luis Yánez 
Cedillo, en calidad de Alcalde, clausura esta sesión, manifiesta, agradeciéndoles 
su presencia y participación damos por clausurada esta sesión. Para constancia, 
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firman en unidad de acto, el Sr. Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo 
Certifico. 

 
 
 
 
 
 
     Sr. Luis Yánez Cedillo                                               Ab. Daisy Bustamante 
ALCALDE  DEL CANTÓN                                      SECRETARIA DE CONCEJO 
 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 
ordinaria desarrollada el día jueves 04 de febrero de dos mil veintiuno, con 
observaciones de digitación.- lo Certifico. 
 

Pucará, 04 de febrero de 2021 
 
 

 

 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA G. DE CONCEJO 

 

 

 

 

 

 

 


